


1. Onpeneaenne  gorapupma. OcCHOBHOe
Jorapu(pMuuecKoe TOKAECTBO.
2.0CHOBHBIE CBOMCTBA Jorapu@pmos.

3. YacTHBIC CBOMCTBA.



Jlorapu(pMoM MNOJIOKUTEILHOIO 4umciia b

[0 OcHOBaHMIO a, Tne a>0,a + 1,

Ha3bIBACTCS IOKAa3aTeJ/Ib CTelleHW C, B

KOTOPYIO HaJ0 BO3BECTH YHCJIO @, YTOOBI

[OJIy4UTh YMCIIO b, T.€.

log,b =c,a*=Db

JlorapudMoM HTOITOXKHUTECIBHOTO 4yuciaa b
10 OCHOBaHUIO a, 1Tne a > 0,a +* 1,
HA3bIBACTC:A IIoKAaA3aTceJib CrIeiliceHuMm C, B

KOTOPYIO HAJO BO3BECCTH YHCIIO @, YTOOBI

IMOJIYYHUTh 4HUCII0 b, T.€.
Inoy h — r ¢ — h




OCHOBHBIC CBOUCTBA JIOrapu(pMoB

JITorTapumuadh™MO™M ITTOJTO>KHMTCECIJIIBHOT O wwHcJia H»
IT1O OCHOBAHHIIO «r I QA (S a — O, ca == 14,
HA3hIBACTCsS IIIOKAaAaASAaITIeJIllh CIlicelilcermumm o, B
KOTOPYO HAJIO0O BO3BCECCTH YWHCIIO a4, JTOOBI
TTOJIIYTIHATE TYHICJIO H, T.€S.

log P — c, a“< — b
Jlorapud™MoOM ITOJIO>KHMUTECIIBHOTO uuciia b
ITO OCHOBAHHMIO a. I71cC a = 0, a =>* 1,

Ha3bIBACTCsI IIoKA3ATEJ I CITelleHauM C, B
KOTOPYIO HAJIO BO3BECTH YHCIIO 4, Y9TOOBI
MMOJIYYIHMTH 9dHUCJIO H, T.C.

log b — c,a“ —= b

JlorapmudMoOM IMTOJTOKHMUTCSIIBPHOIO YUuciia bH
ITIO OCHOBaAHHMIO a., 111 a = 0,a = 1,
Ha3bIBACTCsI IIoKA3ATEJIL CIlIelleHu Cc, B
KOTOPYIO HAJIO BO3BE€CTH YHCJIIO 4, Y9TOOBI
IMMOJIYIHUTH 9dUucCcJI10 b, T.€C.

log,b — c,a“ = b




JTorTapumuaddPdr™MO™M TITOJITO>>KHMTECSIIBHOT O wWwHcJia
ITT1O OCHOBAHIO «r . e a — O,a == 114,
HA3ZBIBACTCSI IIO0OKA3ZATEJIl CIceille v o, B
KOTOPYIO HAJIO BO3BESCTH YHCIIO 4, 9TOOBLI
TTOJIYITHTE TTHCIJIO H, T.S.

log b — c, a“ — b

Jlorapmud™MOM ITOJTO>XKHMUTCIJIIBPHOIO uuciia b
ITO OCHOBAHMIO a., 11 a = 0,a == 1,
Ha3bIBACTCsI IIoKA3AaATEJIbL CITIelleHuM C, B
KOTOPYIO HAJJO0 BO3BECTH YHCJIIO 4, Y9TOOBbI
IMMOJIYYIHUTHB dHCJIO b, T.€.

log, b — c,a“ —= b




YacTHBIE CBOMCTBA:

Jlorapmd)MoM TOTOKHTETBHONO wCTa b
o ocrosarmto 4, e a>0a#1
HASHIBACTCA TIOKA3ATEb CTENEHN ¢, B
KOTOPYEO Ha%0 BO3BECTH HHCAO d, 4100
[I0MYYHTb YHCIO b, T

log,b=ca"=b






YTo 3HAYUT «pPeIIuTh
YpaBHeHHE» ?

PemiuTh YypaBHEHHE — ITO
3HAYUT HAUTH BCE €ro KOPHU
(pelueHys) UJIM YCTAHOBUTD,

YTO UX HET.



Y10 Takoe KOpeHb YPABHEHUS !

KopHeM (penieHuem)
YpPaBHEHMA HA3bIBACTCH
YHUCJI0, KOTOPOeE pH
[HOACTAHOBKE B YPABHECHHUE
[IPEeBPAILAET €ro B BEPHOe
PaBEHCTBO.



Kakune ypaBHeHHUsI HA3bIBAIOT
JOorapu(pMUIeCKUM ?

JlorapupmMuyeckumM ypaBHCHHEM
— YPABHEHHE, COAEPKALIUE
HEM3BECTHOE MO/ 3HAKOM
Jorapudma.



OnpeaesieHue npocrenmero
JOrapu(pMuYeCKOro ypaBHeHu:

Ypapuenue Buma log x=8B,rnea#1l,a>0,x> 0,

HA3bIBACTCS IIPOCTEUIIIUM norapu(pMuyecKum
B

ypaBHCHHEM, OHO PaBHOCHJIBHO ypaBHECHHIO X = a°,
npudéM HU npoBepka, Hu OJ13 He TpedyeTcs.

[IpocTeniye JorapupMuUIECKue
YPaBHCHMUS:

1. log 8=1

2. log,(50x-1)=2

3. log,x=1log.9

4. log.(2x-3) =log x




Ilpu permreHuu JorapmpMuyecCKuX ypaBHeHU N
YacTo0 MCIOJB3YIOTCH CJASIYIOIHUe METONbI:

*METOJ PEIICHHUS C IOMOIIBIO ONPEICICHUS
norapugma;
* IPUMEHEHUE OCHOBHOI'O JOrapu(pMHUYECKOIO
TOXKJIECTBA,;

*METO/, IIOTCHIIUPOBAHMS;
*METOJ, BBEJICHHUS HOBBIX IIEPEMCHHBIX;
*METOJ, JJOrapu(pMHUPOBAHUS;

*METOJ IPHUBEACHUS JOrapu(pmMoB K OJHOMY M
TOMY K€ OCHOBAHHUIO;

*rpaUuIe€CKUM METOI.



MeToa pemieHHuss ¢ NOMOIILIO ONpeaeJIeHUA
Jorapugpma

Hampumep,  ypaBHenue log x=Db(a>0,a* I,
x>0 ) uMmeeT pemeHne x= a’

INIPUMEPBDI:
1) log , x=2 x=16

2) log , . x=2 x=0,25
3) log 5=1 X=
4) log . x=-2  x=0,04



MeTton peueHus C MOMONIBIO
onpeaeJeHus Jorapugpma

IHHPUMEP:
S5) log 8=1

Pemmienue:

(x-1)' =8
x-1=8

x=9



MeToa penreHUs ¢ MOMOIIBIO OIpPeae/IeHUus Jorapugpma
IHPUMEP:

6) log.(50x-1) =2

Peimienue:
7% = 50x-1
50x-1 =49

x=1



IlppyMeHeHHe OCHOBHOIO JIOTapM(pPMHYECKOI0
TOKIECTBA: 2'°8 ab =b (rme b>0, a>0 u a#1)

Peinenmue:
Mpumepsr: 1) 9=0,7 97=0,7
9x =g log 00,7
x= 102 00,7

2¥=10
2¥=2 ¢ _10
X="2 10

2) 2X=10

3) 0,3*=7 0,3 =7
0,3=0,3 12 7

— log
X 0,37



MeToa mOTEeHIMPOBAHU A

CyTh METOMA - IIEPEXO] OT YPABHEHUS

log f(x)=1log g(x)
K YPAaBHCHHUIO CIECACTBUIO f(X)=2(X).

Ilpu pemiennn ypasuenu log f(x) = log g(x)
4acTO MOPOUCXOOUT  pacuiupeHue  obdbaacmu
onpeoeneHusi ypaBHEHMS (3a CUET pEIICHMS
yPAaBHECHUA f(X)=¢p(x)),a 3HA4YUT, MOIYT
OSIBUTHCS IIOCTOPOHHUE KOpHU. [103TOMY, pemiuB
ypaBHEHHUE, CICAYET MPOBEPUTH HaAUJEHHbBIE
KOPHH IIOACTAHOBKOM B JTAHHOE YPaBHEHHUE.



IIpuMepbl HA METOI MOTEHIIUPOBAHUS
1) log.x =1log.9

Pemenue: 1) x=9 IIposepka:
IMOJACTaBUM HAWJIEHHOE 3HAYEHNE X=9
B UCXOJHOC ypaBHeHHe log.9 =log 9

OtBeT: x=9



IIpuMepbl HA METOI MOTEHIIUPOBAHUS

2) log.(2x-3) = log.x

Pemenue: 2x-3=x; x=3

IIpoBepka: moacTaBUM HAUJIEHHOE
3HAYCHUE X=3 B UCXOAHOE YPABHEHUE
log.(23-3) = log.3;

log.3 =log 3

OtBeT: Xx=3



IIpuMepbl HA METOI MOTEHIIUPOBAHUS

3) log . (2x+3)=log . (x+1)

Pemenne: log . (2x+3)=log . (x+1)

2x+3=x+1;

x=1-3=-2
IIpoBepka: moACTaBUM HaMJICHHOE 3HAYEHUE X= -2 B
ncxonHoe ypasuenue log . (2x+3)=log . (xt1) u
noyuuM log . (2 (-2)+3)=log . (-2+1), log . (-1)=
log . (-1), aTO paBeHCTBO HEBEPHO (OHO HE UMEET
CMBICJIA, TAK KaK BbIPAXKEHUS I10]1 JIOrapu(pMOM BCeraa
OOJIbIIIC HYJIS)

OTBET: HET PEIICHUS



IIpuMepbl HA METOI MOTEHIIUPOBAHUS
_ 2
4) log . x=log . (6-x7)
Pemenne: 10gs x =log,(6— x*)

2
x=6—x

xX+x-6=0

x, =-3
X, =2
IIpoBepka:
1) X, = -3 log 5 (—3) HE CYILIECTBYCT -3 MOCTOPOHHUM

KOPEHb

2) x, =2 log,2=1log,(6-2°) log;2=1logs2

OT1BerT: 2.



MeToa BBeIeHUSI HOBBIX IMCPCMCHHDIX

CyTh M€TO/1a -IIPUBEACHUE JTIOraprU(PMUUECKOTO
YPaBHCHHUS K KBaIpaTHOMY 4 log2 x+Blog x+C=0
a a

1) BBecTH HOByIO TIepemennyto V= log_ x

2) pewnTs ypaBHEeHHE Ay 4 By 4+ COTHOCUTEIBHO Y;

3) BBIMOJIHATH OOPaTHYIO MOJACTAHOBKY W PEIIUTD
YPaBHEHUS OTHOCUTEJIHLHO X.



MeToa BBeIeHUSI HOBBIX NNCPCMCHHDbIX

[pumep: 1) 210g§ x+5log.x+2=0

logsx =y
21" +5y+2=0
D=25-16=9=3"

—-5+3 |

YTy WETRNE S

log,x =2 log. x = —

x=5_2:L ,_ |

25 YT T 05



MeToa BBeIeHUSI HOBBIX NNCPCMCHHDbIX

Pemennue: 2) ng X — lg x2 +1=0
lg”x—2lgx+1=0

lgx =y
y: =2y+1=0
—-b
D=0 - _ - —
Y 2a y_l
lgx =1

X = 10 OtBeT: 10



3aKpCIUICHUE

Bapuant 1. Ne 1 (a) Bapuant 2. Nel (0)
No2 (a) No2 (0)

1.Peminre ypaBHeHUsI METOAOM NMOTEHIIUPOBAHHUSA :

JlorapudMoM MTOJIO>KHUTECIBHOIO 4duciaa b
IIO OCHOBAHUIO a, 1T11ec a > 0,a = 1,
Ha3bIBaAcTCsI IIoKAa3arTeJib CcTelleHu C, B
BO3BECTH YUCJIIO d., UYTOOBI
2. Pean HeHnﬂ MeTOI[ONbBBeIIEHI/IH BCIIOMOIaTeJiLHOM
HUTH 9HCIIO
nepeMeHH
log,b = c,a“ = b

3Iogo5x+5logosx 2=0;

5 2logg, X —7log,,x —4=0.



